



| 首 页 | 学校要闻 | 综合新闻 | 专题报道 | 院系动态 | 国际事务 | 校友动态 | 招生就业 | 复旦人物
| 专家视点 | 复旦讲堂 | 校园生活 | 校史通讯 | 复旦书屋 | 相辉笔会 | 通知公告 | 媒体视角 | 科教扫描

复旦新闻文化网 新闻 院系动态

复旦大学附属眼耳鼻喉科医院举办耳内镜手术论坛

作者：任同力 来源：附属眼耳鼻喉科医院 发布时间：2017-12-05 中字体

近日，复旦大学附属眼耳鼻喉科医院耳鼻喉科研究院举办耳内镜手术论坛，国内外耳内镜外科专家参会，同期进行耳内镜外科培训、手术示教和内镜下颞骨解剖和手术模拟训练。两百余位来自全国各地的同道及眼耳鼻喉科医院医师、进修医师和研究生共同系统学习了耳内镜手术。

耳内镜手术是耳显微外科的重要发展方向，相比显微镜手术，内镜可以通过外耳道，不需磨除乳突，直接完成常见的中耳手术，手术区域可以获得非常清晰的图像，保留更多的解剖结构和功能。通过耳内镜，耳显微外科进入更精细和更微创的时代。

在国内，耳内镜手术已经有十多年的开展历史，眼耳鼻喉科医院耳鼻喉科较早开展这一手术，并和国际同行有深入交流。近年来，在内镜系统和手术器械的迅速发展支持下，耳内镜外科进入了蓬勃发展的阶段。内镜耳显微手术获得越来越多国内耳鼻喉科医师重视，拓展了他们对耳科手术的认识，也为未曾开展耳科手术的耳鼻喉科医师进入耳科手术领域提供了一个新路径。

本次论坛由眼耳鼻喉科医院教授王武庆主持。眼耳鼻喉科医院耳鼻喉科研究院院长李华伟致辞，他介绍了医院耳鼻喉科和耳科年手术量及科研教学成果，以及耳科在人工听觉、遗传性聋、内耳分化再生、中耳炎疫苗及眩晕机制等方面临床和科研工作，并宣布耳科新成立亚专科——耳内镜科。

中国科学院院士王正敏作了题为《耳科手术科学微创理念》的演讲，讲述了自己的研究经历，并分享了他关于工具的思考。他认为，从应用工具，到制造工具，再到发明工具，只有不断发明新的工具，耳内镜外科才可能超越传统的显微外科。

受邀参会的耳内镜外科专家也带来了多个专题讲座。台湾长庚医院教授陈锦国分享了耳内镜手术的要点。眼耳鼻喉科医院教授张天宇从耳科医生的眼光梳理了显微外科的发展，教授戴春富讲解了内镜在侧颅底手术中的应用，副主任医师王云峰讲解了耳内镜手术的起步与准备，教授王武庆介绍了耳内镜手术常见并发症及预防等。

本次论坛还为学员们提供了解剖训练和耳内镜手术示教，搭建了一个与专家实时沟通和交流平台。

相关文章

已有0位网友发表了看法

[查看评论](#)

我也来说两句！

验证码：

[发表评论](#)

网站导航 - 投稿须知 - 投稿系统 - 新闻热线 - 投稿排行 - 联系我们